Istituto Comprensivo Villa Cortese

Scuola secondaria di I grado

Anno scolastico ……………….
Relazione per la non ammissione alla classe successiva/agli esami di stato

ALUNNO: 
Plesso: 
Visti i risultati complessivamente/gravemente insufficienti in quasi tutte / tutte le discipline, viene stesa dal coordinatore la presente relazione per proporre la non ammissione dell’alunno/a alla classe successiva / all’esame di Stato conclusivo del I Ciclo.
Tale proposta viene avanzata dal Consiglio di classe che tiene conto nella valutazione del caso, sia della frequenza che del raggiungimento degli obiettivi comportamentali e formativi prefissati. 
Si rileva che nel corso dell’anno la frequenza è stata regolare/abbastanza regolare/non regolare / compromettendo il recupero degli apprendimenti. 
Il comportamento dell’alunno/a è stato vivace / poco controllato / non sempre positivo / non sempre educato / nei confronti dei compagni e/o dei docenti e i rapporti interpersonali sono stati conflittuali / non sempre positivi / problematici / difficoltosi. 
L’impegno è stato scarso e inadeguato / alterno e inadeguato sia nell’esecuzione dei compiti che nello studio. 
Sulla base di quanto già evidenziato, il Consiglio di classe verifica che il livello di maturazione della personalità dell’alunno/a è non raggiunto.

Si passa all’analisi del profitto nelle varie discipline: si riscontrano gravi insufficienze in ____________, ___________ .... Non sufficiente risulta il profitto in ___________, _____________, ___________, ... Le uniche discipline in cui i risultati risultano positivi sono ____________, ____________, ... 
Durante l’anno scolastico, preso atto delle lacune in italiano / matematica / inglese,  il Consiglio di classe ha attivato delle attività di supporto svolte al mattino e ha invitato l’alunno/a a seguire dei corsi di recupero pomeridiani attivati dalla scuola / in. Tutti i docenti hanno attuato strategie didattiche finalizzate al conseguimento del successo formativo, graduando la difficoltà del compito e creando occasioni di gratificazione, affidando incarichi di responsabilità e coinvolgendo l’alunno/a in attività di cooperative learning per incentivare la motivazione allo studio. 
Nonostante l’impiego di appropriati accorgimenti didattici, il Consiglio di classe ha rilevato nel corso degli studi un miglioramento poco significativo dell’alunno/a in quasi tutti / in tutti gli ambiti ed ha evidenziato conoscenze inconsistenti, competenze rielaborative scarse e capacità espressive limitate. Soprattutto la mancata partecipazione, il disinteresse, il limitato / lo scarso impegno nel lavoro e nello studio sia a scuola che a casa hanno contribuito in modo determinante al suo insuccesso scolastico. 
I rapporti scuola – famiglia sono stati scarsi / regolari. Durante l’anno scolastico il Consiglio di classe ha inviato alla famiglia delle lettere invitandola a presentarsi a dei colloqui informativi sul rendimento e/o sul comportamento del\della figlio/a.

Tuttavia tale comunicazione è stata ignorata, facendo registrare il completo disinteresse dei genitori, o di chi ne fa le veci, nei confronti della crescita formativa del minore. / Nell’interesse dell’alunno/a il Consiglio ha invitato la famiglia a collaborare sul piano educativo, concordando con essa sulla necessità di un maggiore impegno nello studio sia a scuola che a casa e su un comportamento più corretto e controllato.  
Osservato il caso, il Consiglio di classe, non ritenendo / ritenendo l’insuccesso scolastico imputabile a problemi correlati a eventuali patologie, non ha ritenuto / ha ritenuto necessario compilare la modulistica per richiedere una consultazione specialistica finalizzata all’eventuale richiesta di un insegnante di sostegno.   

Valutazione conclusiva

In considerazione dei motivi sopra esposti, il Consiglio di classe esprime all’unanimità un giudizio di non ammissione alla classe successiva / all’esame di Stato in quanto gli obiettivi formativi e comportamentali / relazionali non sono stati raggiunti.  

Si sottolinea che la valutazione negativa effettuata dal Consiglio non è solo il frutto della constatata scarsa conoscenza acquisita nelle materie, ma soprattutto della constatata mancanza di capacità dell’alunno di elaborare a fini applicativi le conoscenze acquisite, nonché dello scarso impegno dimostrato. Circostanza quest’ultima che il Consiglio di classe ha tenuto in considerazione, dato che dall’anno scolastico 2021/2022, la valutazione del comportamento concorre unitamente alla valutazione complessiva dell’alunno.
Tale delibera, a lungo ponderata, viene considerata proficua per fornire all’alunno la /possibilità di maturare. 
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